Весёлая прогулка

В эти игры можно играть с ребёнком на прогулке, в транспорте, по дороге в  школу и домой. 

«Первый звук».

Какой звук самый первый? Нужно выделить голосом первый гласный звук в словах

(ууулитка, ээээхо, ааааист и т.д.) 

«Назови одним словом»,

Взрослый называет несколько слов (стул, стол, диван, кровать и т.д.). Ребенок должен вспомнить и назвать обобщающее понятие (мебель).

«Цепочка слов».

Взрослый и ребенок поочередно произносят слова: каждое последующее слово должно начинаться на звук, которым закончилось предыдущее (лес – сон – нога – арбуз и т.д.) 

«Придумай рифму».

Взрослый и ребёнок поочерёдно называют слова и подбирают к ним рифму. (Роза – мимоза, дуб- суп ит.д.)

«Перевёртыши».

Взрослый называет слова, а ребёнок подбирает к ним слова с противоположным значением (антонимы).(Веселый – грустный, добрый – злой и т.д) Особое место нужно уделит эмоциям (грустный, веселый, добрый, радостный и т.д.)

«Подбери как можно больше слов».

Взрослый называет глагол, а ребёнок подбирает к нему слово, подходящее по смыслу.(Летит – самолёт, птица, комар) И наоборот взрослый называет существительное, а ребенок подбирает глаголы ( девочка – рисует, прыгает, спит ит.д.).

«Отгадай».

Взрослый описывает предмет, а ребёнок отгадывает, что он загадал. Затем игроки меняются ролями.

 «Делим слова на части».

Взрослый произносит слово, ребёнок повторяет его, сопровождая произнесение каждого слога хлопком в ладоши, затеи говорит, сколько в слове частей.(Например: ма-ши-на. В слове три части.)

«Какое?».

Взрослый составляет словосочетания (существительное + существительное),ребёнок заменяет одно существительное соответствующий прилагательным. (Ручка из пластмассы – пластмассовая, куртка из кожи – кожаная, чашка из стекла – стеклянная и т.д.)

«Превращение».

Взрослый говорит слово, а ребенок должен придумать уменьшительно-ласкательную форму этому слову.( (Ручка-рученька, яблоко – яблочко, стол- столик и т.д.)
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