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Формирование устойчивой мотивации к изучению физики посредством использования информационно - коммуникационных технологий в классах с углубленным и профильным изучением предмета.

Противоречия: 

- между преобладанием традиционных форм преподавания и необходимостью внедрения информационно – коммуникационных технологий;

- между отрицательной мотивацией некоторых учеников к изучению физики и требованиями школы с углубленным изучением предмета к обучению старшеклассников третьей ступени на высоком уровне усвоения программного материала;

-между содержанием школьной программы углубленного изучения физики и программой вступительных экзаменов технических вузов.

Проблема. 

Управление мотивационной сферой обучающихся третьей ступени на основе совершенствования углубленного и профильного изучения  физики.

Цель. 

Формирование личности каждого выпускника, подготовленной к сознательному выбору профессии и творческому отношению к ней, осознанно стремящейся к приобретению знаний, умеющей осуществлять умственные операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение), 
Задачи:

- создание условий для формирования у каждого школьника третьей ступени положительных мотиваций к изучению физики;

- рациональная организация познавательной деятельности учащихся в ходе образовательного процесса;

- использование информационно - коммуникационной технологии для индивидуализации и дифференциации учебного процесса и повышения интереса к физике.

Презентация педагогического опыта учителем- мастером
Я работаю в десятых и одиннадцатых классах с углубленным и профильным изучением физики, куда приходят учащиеся с достаточно низкой подготовкой по предмету, что связано с программой по физике в основной школе. Названная программа далека от логичности изложения материала и от учета возрастных особенностей восприятия некоторых тем, которые предложены для прохождения в курсах физики 7,8 и 9 классов. Отсюда при переходе на углубленное и профильное преподавание предмета сталкиваюсь с неумением самостоятельно добывать знания, делать выводы, объяснять явления природы, выделять главное, а также с потерей интереса к физике. 
Желание учиться – это, прежде всего осознание важности этой деятельности для всей дальнейшей жизни человека, это осмысле​ние зависимости успеха, благополучия от качества приобретаемых знаний, умений, навыков. Соответственно, осознанная потреб​ность в них. 

Современное информационное общество требует наличие у каждого члена следующих навыков:

- гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях;
-самостоятельно критически мыслить;

-грамотно работать с информацией;

-быть коммуникабельным;

-самостоятельно работать над развитием собственной нравственности, интеллекта, культурного уровня.

Использование в образовании информационно-коммуникационных технологий позволяет формировать у учащихся названные качества.

Данная технология в обучении физики наряду с социально-нравственными задачами решает еще и дидактические проблемы:
-учит наблюдать  с помощью компьютерных демонстраций сложные явления и процессы, которые можно представить на экране, увеличивая изображение или выделяя его часть;

- развивает навыки обработки результатов эксперимента или опыта;
-формирует умения управлять агрегатами, делать замеры, собирать данные для обработки, анализа и интерпретации информации.

Представление системы учебных занятий
Информационные технологии позволяют организовывать различного рода исследовательскую работу и самостоятельную прикладную практическую деятельность, основным методом для реализации которых служит метод проектов. 

Эффективность данного метода доказывают успехи моих учеников десятого класса, подготовивших проект по теме «Физические процессы в живой клетке», с презентацией которого они успешно выступили на XVI Всероссийской конференции  одаренных школьников. Проекты, подготовленные одиннадцатиклассниками по теме «Оптические приборы», позволили  им лучше изучить приборы, работающие на законах преломления и отражения.
Проведение имитационной игры
Методика разработки проекта с созданием его презентации по теме «Какому виду энергии принадлежит будущее?»

Над проектом можно работать, используя большие возможности интерактивной доски, на которой в программе Microsoft Office PowerPoint создаются слайды. Информация по теме берется из интерактивного курса «Физика, 7-11 классы» и  из «Самостоятельных и контрольных  работ по физике» для 10 и для 11 классов автора Л.А.Кирик.
Вместе со слушателями рассматриваем разницу в расходуемой массе  традиционного топлива и ядерного при равном количестве полученной энергии.

Моделирование

Слушатели сами создают мини-проект по теме «Выгодны ли солнечные паруса?» используя интерактивную доску.
Цель проекта: научиться строить гипотезы и проверять их, а также установить тесную связь полученных знаний с их практическим применением.

Творческое название темы проекта может быть: «Путешествие на Марс», или

«Как лучше перемещаться по Вселенной?»

В ходе разработки проекта решаются физические задачи (давление света), технологические (процесс изготовления паруса),  экономические 

(определение затрат на изготовление межкосмического корабля) и биолого-экологические (влияние внешнего мира на живой организм).

Необходимые данные берутся из электронных учебников «Открытая астрономия, версия 2.6» автора Наталии Гомулиной и «Открытая физика, версия «2.5, часть 2».
Рефлексия

Проводится дискуссия по результатам совместной деятельности.
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