Анализ работы лаборатории «Здоровье»
  Образовательное учреждение  в 2012-2013 учебном  году работало над совершенствованием комплексных мер по созданию здоровьесберегающей  среды, способствующей формированию культуры здорового образа жизни участников образовательного процесса. Данная работа проводилась в рамках реализации следующих программ:

- долгосрочная целевая программа Белгородской области «Доступная среда на 2011-2015 годы»;

- областная целевая программа «Оздоровление молодого поколения Белгородской области в возрасте до 25 лет на 2011-2013 годы»; 

-областная целевая программа «Школьное молоко»; 

-программа «Здоровье» (подпрограмма муниципальной целевой программы «Развитие образования Старооскольского городского округа на 2011-2015 годы»);

- программа «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни».
Проблема здоровья воспитанников существовала на всех этапах становления современной школы, поскольку здоровье - один из феноменов, наиболее остро определяющих специфику общества в его движении к исторически новому состоянию. Только здоровый физически, духовно, нравственно человек может определять развитие современного общества. Если ребёнок здоров, то можно с уверенностью сказать, что он будет хорошо обучаться, развиваться, воспитываться. Школа должна обеспечить все условия для сохранения здоровья учеников.

Чрезвычайно важным в пропаганде здорового образа жизни является образование в области здоровья. Целью этого образования является формирование понятия о здоровье как необходимой составляющей общей культуры.  
В школе создана система по обеспечению безопасных условий труда педагогов и обучающихся, что позволяет качественно организовать образовательный процесс.  С целью диагностики физического, психического и социального здоровья создан Центр  содействия укреплению здоровья обучающихся.

 Целью работы Центра  содействия укреплению здоровья обучающихся   является усовершенствование организации комплексной работы по сохранению и укреплению здоровья школьников, созданию условий, обеспечивающих уменьшение рисков заболеваемости обучающихся  наиболее распространенными болезнями детей и подростков, в том числе обусловленными образовательным процессом и социальными заболеваниями.      

Основные  задачи Центра  содействия укреплению здоровья обучающихся:

-  формирование потребности в знаниях о здоровье и здоровом образе жизни; укрепление здоровья детей за счет повышения их двигательной активности и формирования навыков  гигиенической культуры; 

- организация спортивно-оздоровительных, лечебно-профилактических и досуговых мероприятий;

- содействие всестороннему и гармоничному развитию личности обучающихся. 

Результат – формирование у обучающихся навыков здорового образа жизни, пропаганда физической культуры и спорта. 
Для осуществления здоровьесберегающего подхода в образовательном учреждении возникла необходимость разработки  системного подхода к здоровьесберегающей деятельности. В систему сохранения и укрепления  здоровья участников образовательного процесса вошли следующие элементы:

- системообразующий фактор - функциональное состояние участников   

образовательного процесса;

- подсистема управления - администрация образовательного учреждения;

- подсистема отслеживания результатов - мониторинг уровня здоровья.
Изучив состояние здоровья обучающихся, мы выявили, что дети часто болеют либо имеют следующие хронические заболевания: 18,4% - заболевания опорно-двигательного аппарата, 13,8% - заболевания глаз, 6,1% - лор-заболевания. 

По данным анкетирования родителей, обучающихся и педагогов выявлена   проблема – низкий уровень мотивации всех участников образовательного процесса на формирование здорового образа жизни. Противодействовать разрушительному по отношению к детскому здоровью влиянию школьных факторов риска можно только системно, используя в комплексе возможности медико-валеологической, психолого-педагогической, физкультурно-оздоровительной, клубно-профильной деятельности, направленной на укрепление здоровья обучающихся и педагогов, на изменение всего уклада школьной жизни с пользой для здоровья и безопасности всех участников образовательного процесса.
Моделирование системы безопасной здоровьесберегающей деятельности школы представляет собой программно-целевую разработку совокуп​ности взаимосвязанных изменений в образовательном процессе и жизнедеятельно​сти школы, ориентировано:

- на безопасность образовательного процесса;
-активизацию  просветительской, профилактической,  лечебно-оздоровительной работы;

улучшение санитарно-гигиенических условий для оптимиза​ции двигательной активности обучающихся, их оздоровления средствами физической культуры и спорта;
использование  педагогических технологий, направленных на субъект-субъектные отношения в учебно-воспитательном процессе, в том числе в области физической культуры;

- обогащение содержания, форм и методов дополнительного образования и воспитания обучающихся;

- укрепление взаимодействия школы с учреждениями здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты;
- проведение мониторинга  состояния здоровьесберегающей деятельности. 
Для создания условий  сохранения и укрепления здоровья в школе реализуются следующие направления:

- санитарно-гигиеническое обеспечение образовательного процесса;

- контроль за работой школьной столовой и организацией горячего питания;

- создание оптимальных условий для работы коллектива школы.  
Все учебные  кабинеты оборудованы необходимой мебелью с учетом  ростовой градации   и    соответствуют требованиям техники безопасности и санитарным нормам.  

Освещение также  соответствует санитарно-гигиеническим нормам: окна пропускают необходимый дневной свет, электрическое освещение исправно (проводка, выключатели, розетки). Систематически в учебных кабинетах производится замер температуры и влажности воздуха, а также освещенности рабочих мест обучающихся.

В учреждении  организация школьного питания регламентируется санитарными правилами и нормами,  поэтому в значительной степени удовлетворяет принципам рационального питания школьников. Питание обучающихся осуществляется в соответствии с 10-дневным меню, разработанным технологом управления образования администрации Старооскольского городского округа.

Для осуществления организации питания в школе имеется столовая на 120 посадочных  мест. 

Приготовление пищи, и обслуживание пищеблока осуществляют  пять квалифицированных специалистов.

В апреле 2013 г. поварами пройдены курсы повышения квалификации работниками школьных столовых по проблеме «Комплексная работа по сохранению и укреплению здоровья школьников в образовательном учреждении».

Санитарно-гигиеническое состояние столовой и пищеблока контролируется медицинским работником школы.

Производственное сырье и пищевые продукты соответствуют требованиям нормативной и технической документации, сопровождаются документами, подтверждающими их качество и безопасность. Продукты в школу  доставляются специализированным транспортом строго по графику.

При хранении пищевых продуктов соблюдаются правила товарного соседства, нормы складирования, сроки годности и условия хранения. Продукция готовится партиями по мере ее спроса и реализации.

Основные проблемы питания школьников связаны с нарушением рациона и режима питания, поэтому в школе большое внимание уделяется контролю за разнообразием меню и качеством  приготовления блюд, ведется целенаправленная работа   о пользе здорового питания  В целях осуществления  комплексной системы мер по укреплению здоровья школьников и улучшению структуры их питания в школе организовано двухразовое горячее питание, с включением   в рацион питания молока и мёда согласно постановлению правительства  Белгородской области от 7 апреля 2006 года.

Охват горячим питанием учащихся
	Классы
	2011-2012 учебный год
	2012-2013 учебный год
	

	1-4
	89,6%
	85%
	Уменьшилось на 4,69%

	5-9
	49,8%
	52%
	Увеличилось на 2,2%

	10-11
	34%
	52%
	Увеличилось на 18%

	Итого
	56%
	65%
	Увеличилось на 9%


Видно, что количество обучающихся, которые охвачены горячим питанием, в этом году выросло в среднем на 9%, но проблема эта для нас еще не закрыта, т.к. 50% обучающихся 10-11 классов  остаются без горячих обедов.

Для организации питьевого режима на каждом этаже предусмотрены фонтанчики с проточной питьевой водой. 
Для сохранения и укрепления  здоровья педагогов в школе функционирует кабинет ароматерапии, работу которого контролирует медицинский работник школы.

Образовательная программа школы как основной документ учебно-педагогической деятельности включает четыре основных компонента: здоровье, обученность,  воспитанность, развитие. 
Для реализации данных компонентов в образовательном процессе широко используются учебные программы, построенные с учетом принципа здоровьесбережения:
- программа   по системе развивающего обучения Л.В. Занкова;

- использование в образовательном процессе информационно- интегрированного продукта «КМ-школа»;

- применение в обучении Intel-технологии (проектный метод);

- применение в учебно-воспитательном процессе информационно-коммуникационные технологии;

- применение технологии коллективного творческого дела.

Данные технологии приводят к оптимизации образовательного  процесса, повышению уровня социальной  мотивации школьников, обеспечивают снижение учебных перегрузок, тем самым реализуя здоровьесберегающей подход к обучению и воспитанию. 
Педагоги школы организовывают свою деятельность с позиций культуры здоровья, используя здоровьесберегающие методы и формы обучения, рационально применяют интерактивные средства обучения, для того чтобы дети могли в течение учебного дня правильно распределить интеллектуальные и физические ресурсы организма.
В 2012-2013 учебном году в общеобразовательном учреждении продолжена реализация проекта «Внедрение психолого-педагогических технологий по методу академика РАН В.Ф. Базарного в практику работы образовательных учреждений Белгородской области «Белгородская школа здоровья».  
В рамках реализации проекта школа оснащена необходимым оборудованием для реализации здоровьесберегающих технологий по методу В.Ф.Базарного:

1. Конторки.

2. Коврики массажные для ног.

3. Зрительно-вестибулярные тренажеры.

4. Ученические стулья для работы за конторками.

5. Сенсорно-дидактические кресты.

    
Главными составляющими проекта являются научно-обоснованные и практически проверенные принципы:

- работа в классе в режиме динамической смены поз (попеременно стоя за конторкой и сидя за партой);

- обязательная разгрузочная гимнастика для глаз с использованием офтальмотренажера;

- использование специального массажного коврика для ног в процессе работы за конторкой. 

     
В основе методики лежит принцип организации учебного процесса на основе телесной вертикали сообразной подвижности природе ребенка.
В школе разработаны и апробированы подходы к интеграции здоровьеформирующего компонента в образовательный процесс с целью систематического обучения школьников основам культуры здорового образа жизни.
Прежде всего, это интеграция комплексной программы «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни» в образовательную деятельность через преподавание предметов химии, биологии, ОБЖ и др., реализация программы «Все цвета, кроме черного», авторы  Безруких М. М., Макеева А. Г., Филиппова Т.А. – М.: «Вентана – Граф», 2003, программ элективных курсов «Экология человека. Культура здоровья», «Питание и здоровье», «Клетки и ткани».

Одной из образовательных здоровьесберегающих технологий является учебное проектирование, которое успешно реализуется в нашей школе. Обучающимися подготовлены проекты: «Анализ состава некоторых марок картофельных чипсов и прогнозирования их влияния на организм человека», «Влияние зубных паст на микрофлору ротовой полости», «Анализ состава некоторых марок газированных напитков и прогнозирование последствий их влияния на организм человека» и другие, с которыми  неоднократно выступали на Всероссийских  научно-практических конференциях.

Важным условием для сохранения здоровья является пропаганда поведенческих линий всех участников образовательного процесса, которая проводится через наглядно-агитационную работу. В данном направлении большую помощь оказывает школьный информационно-аналитический центр в состав, которого входят   редактор газета «Переменка», руководитель радиопередач.    

В рамках данных технологий ежегодно проводятся профилактические мероприятия: 

- дни здоровья;   

- беседы   медицинских работников  о вреде курения, употребления алкоголя,  психоактивных веществ  и т.д.;

 - часы здоровья на свежем воздухе в ГПД;

-  спортивные мероприятия;

- классные часы «Что такое СПИД?», «Курить - здоровью вредить», «Нет наркотикам!» и т.д.;

- театрализованные представления «Суд над сигаретой»  и т.д. 

Такого рода мероприятия позволяют обучающимся формировать потребность в ЗОЖ.

 По данным анкетирования школьников «Вредные привычки»  выявлено, что количество обучающихся старшего возраста,  негативно относящихся к вредным привычкам   увеличивается  (96,7% опрошенных). Ежемесячно на открытых классных часах и общешкольных мероприятиях проводятся беседы с родителями обучающихся о значимости здоровья, о влиянии внешней среды на здоровье детей. В атмосфере тепла и доброжелательности между командами педагогов и старшеклассников проходят дружеские встречи по волейболу, баскетболу. Стало традицией проведение спортивного праздника «Мама, папа, я – спортивная семья», масштабного мероприятия «Праздник микрорайона». Такие встречи сплачивают коллективы родителей, педагогов,  обучающихся, выпускников и будущих первоклассников, стимулируют для плодотворной дальнейшей работы. При подготовке любого дела в школе общими усилиями учителей, родителей и детей  собирается банк идей, в результате чего все чувствуют себя причастными к школьной жизни. 

Организация спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы осуществляется на основе разработанной учителями физической культуры «Программы развития физической культуры и спорта»  и  «Программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни 2009 - 2013 годы», разработанной творческой группой членов Центра содействия укреплению здоровья. 

  
Реализуя данные программы педагоги используют методики и технологии обучения, применяя личностно-деятельностный подход с учетом уровня развития и состояния здоровья каждого обучающегося.

      
В учебный план школы введен четвертый час  физической культуры.  При этом особое внимание уделяется проблеме организации уроков физической культуры, методике их проведения. Перед учителями поставлена задача апробации на уроках новых методов проведения занятий с более высоким уровнем двигательной активности, учетом индивидуальных особенностей, уровня физической подготовленности, интересов и потребностей детей.

      
Каждое утро в школе начинается с  выполнения комплекса утренней гимнастики, который транслируется по школьному радио. Утренняя гимнастика имеет большое воспитательное, гигиеническое и оздоровительное значение,  является важной составляющей режима дня учеников.

      
Данные анкетирования обучающихся  говорят о том, что для школьников гимнастика является хорошим организующим моментом в начале учебного дня (45%), улучшает учебную работоспособность (34%), регулирует внимание и эмоциональное состояние (41%).      При наступлении утомления обучающихся на уроках учителя проводят различные по направленности и форме физкультминутки: 

- упражнения для снятия общего или локального утомления;

- упражнения для кистей рук;

- гимнастика для глаз;

- гимнастика для слуха;

- упражнения, корректирующие осанку;

- дыхательная гимнастика. 

   
В начальной школе члены школьного комитета физической культуры проводят подвижные игры на переменах в центре двигательной активности. В теплую погоду эти мероприятия проходят на свежем воздухе. Комплексы подбираются с учетом возрастных особенностей детей, их возможностей, включая упражнения с мячами, скакалками, спортивные подвижные игры.

        
В спортивных залах школы организована работа как в дневное, так и в вечернее время. Учителями физической культуры в вечернее время ведутся секции волейбола, футбола, баскетбола, русской лапты.  К работе спортивных секций привлекаются работники детско-юношеских спортивных школ и клубов: секция каратэ-до,  секции легкой атлетики, художественной гимнастики. 
Ежегодно члены спортивных секций выступают с творческими отчетами, участвуют в школьных спортивных праздниках.

  
Всего в спортивных секциях занимаются  362 школьника, что составляет 30% от числа обучающихся школы.  Сдали нормы ГТО: на золотой значок – 72 обучающихся,  на серебряный – 159, что составляет  74% от числа обучающихся 4-х, 9-х, 11-х классов. Это выше показателей прошлого года на 2%. 

Согласно плану спортивно-массовых мероприятий в школе ежегодно проводятся первенства школы по волейболу, баскетболу, футболу, русской лапте, многоборью, гимнастике. Традиционным стало проведение в школе Недели физической культуры и спорта.

 В 2012-2013  учебном году 45  обучающихся стали призерами и победителями муниципальных и региональных соревнований. 
Отслеживается уровень  физической подготовки школьников. В результате использования учителями на уроках здоровьесберегающих  технологий  заболеваемость обучающихся снизилась  на 21%.

Большое внимание методическое объединение учителей физической культуры уделяют реализации программы «Спорт и здоровье». На практике реализуется модифицированная образовательная программа «Спортивный калейдоскоп», охватывающая все виды школьной спартакиады.

    
Обучающиеся, отнесенные по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, обучаются по программе общеобразовательных учреждений «Физическая культура. 5-11 классы» под редакцией А.П. Матвеева. Всего в специальных медицинских группах  обучается 59 школьников. Лечащий врач назначает лечебную физкультуру,  а учитель физической культуры  определяет методику занятий, дозировку, продолжительность и кратность повторений.

Занятия проводятся в различной  форме:

- ритмической гимнастики;

- танцевальной разминки;

- спортивных игр, развивающих физические и творческие способности.

  
В результате проводимой системной работы снижено количество обучающихся, занимающихся в  специальных медицинских группах  на 17%. 

   
Для обучающихся, страдающих сколиозом, самым распространенным заболеванием школьников, подбирается специальный комплекс на коррекцию осанки.

    
Ведётся документация по результатам школьного мониторинга физической подготовленности обучающихся с 1 по 11 класс.

    
Методическое объединение учителей физической культуры активно работает в рамках сетевого взаимодействия: проводит совместные заседания ММО по различным проблемам физического воспитания, организует соревнования среди обучающихся школ – партнеров.

   
Для пропаганды здорового образа жизни в школе уделяется большое внимание наглядной агитации. В наличии имеются:

- стенды «Спортивная гордость», «Спорт – ты жизнь», «Положения и требования комплекса ГТО», «Готовимся к экзаменам», «Успех – это сохранение и укрепление здоровья»;

- папка «Советы и рекомендации для учащихся и родителей по профилактике    здорового образа жизни»;

- плакаты и рисунки, сменяемые на информационном стенде;

- санбюллетени по профилактике психоактивных веществ;

 - спортивная жизнь школы отражается в школьной газеты «Переменка», школьном сайте, электронном  информационном киоске, информационном табло.  

Наиболее важной составляющей здоровьесберегающей деятельности школы является грамотное медицинское обеспечение образовательного процесса. В соответствии с задачами школьной целевой программы  «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни»  осуществлен капитальный ремонт медицинского кабинета и создан медицинский комплекс, состоящий из кабинета врача, процедурного и стоматологического кабинета, где установлено современное медицинское оборудование, необходимое для осуществления качественного медицинского обслуживания педагогов и обучающихся. В настоящий момент в школе работают 1 фельдшер и 1 врач-педиатр. 

В соответствии со своими функциональными обязанностями медицинские работники осуществляют регулярный контроль за санитарно-гигиеническим и противоэпидемическим режимами. Принимают непосредственное участие в мероприятиях по профилактике заболеваний, осуществляют вакцинопрофилактику, санитарно-просветительскую работу: лекции, бесе-ды,  выпуски стенгазет.  Ежедневно медицинский работник  школы делает обход школьных помещений для осуществления контроля режима проветривания, освещения,  температурного режима. Медицинскими работниками осуществляется постоянный контроль за соблюдением санитарно-эпидемического режима в школьной столовой, выполнением санитарных требований к технологии приготовления пищи, мытья посуды, соблюдения сроков реализации продукции. Ежедневно проводятся осмотры работников столовой, результаты которых фиксируются в специальном журнале.  

Большое внимание медицинские работники уделяют гигиеническому воспитанию школьников, пропаганде здорового образа жизни.   С обучающимися регулярно проводятся беседы, лекции, выпускаются санбюллетени с учетом эпидобстановки и сезонности заболеваний, осуществляется распространение памяток по здоровьесбережению.  Медицинские работники выступают   перед  обучающимися по проблемам здоровья по школьному радио: «Питайся правильно», «О пользе молока и молочных продуктов», «Осторожно! Грипп», «Зачем нужна прививка?» и др.

В школе организовано обучение родителей по вопросам здоровьесбережения, т.к. от этого зависит результативность обучения и самих школьников. 

Обучение педагогов ведется по плану Центра содействия укрепления здоровья, в который включены вопросы о личной гигиене школьников, о предупреждении инфекционных заболеваний, о половом воспитании подростков и др. 

В результате грамотного взаимного сотрудничества всех участников образовательного процесса и медицинской службой школы осуществляется формирование осознанного отношения к собственным взглядам и установка в воспитании ребенка по вопросам здорового образа жизни. 

В рамках работы лаборатории «Здоровье» с  целью выявления заболеваний и проведения в дальнейшем лечебно-диагностических и профилактических мероприятий в школе ежегодно проводятся профилактические медицинские осмотры обучающихся. Данные мероприятия помогают грамотно распределять детей по медицинским группам для занятий физической культурой, определять режим для детей с отклонениями в состоянии здоровья. Данные медицинских осмотров школьников за последние 3 года говорят о правильности выбранного пути по формированию ценностного отношения к здоровью. В медицинском кабинете имеется картотека детей, подлежащих диспансерному наблюдению, списки детей специальных медицинских групп, групп риска.  Создана база данных о детях, нуждающихся в социальной и медико-психолого-педагогической поддержке. Диспансеризацию в 2012-2013 учебном году прошли 100%  обучающихся. Учащиеся соответственно возрасту привиты от дифтерии, столбняка, краснухи, гепатита В, кори, полиомиелита, гриппа, эпидемического паротита, взята проба на туберкулез.

Основную группу здоровья для проведения занятий по физической культуре имеют 835 учеников, специальную медицинскую группу здоровья составляют 85 учеников (5%, ниже на 1,9% прошлого учебного года), 18 человек освобождены полностью, это выше, чем в предыдущем  году на 0,6%. Доля здоровых детей по сравнению с прошлым учебным годом возросла на 4,2% (2011 год – 47,8%, 2012 год – 52%) (Приложение1,2,3). 

На диспансерном учете в 1-4 классах состоит 52 человека (11,7%), в 5-9 классах -306 человек (59%, на 3% выше прошлого учебного года), в 10-11 классах- 164 человека (67,7%).

Анализ динамики наиболее распространенных заболеваний показал, что идет значительное снижение количества детей с заболеваниями желудочно-кишечного тракта (2,8%- 2011-2012 г., 2,6% - 2012-2013 учебный год), сердечно-сосудистой системы (2,5 %- 2011-2012 г.г., 2,1% - 2012-2013 учебный год), заболевание глаз (14,2% -2011-2012 г.г., 13,9% - 2012-2013 учебный год) (Приложения 4,5).

 В течение этого учебного года проводился мониторинг пропусков уроков по болезни. В результате исследования выяснилось, что на одного ребенка в среднем приходится:

	классы
	2011-2012 учебный год
	2012-2013 учебный год

	1-4
	2,92
	1,3

	5-9
	12,46
	8,5

	10-11
	8,77
	5,6


Анализируя результаты медицинского обследования выяснилось, что необходимо усилить просветительскую работу по профилактике острых заболеваний; профилактике близорукости; уделять больше внимания коррекции нарушений опорно-двигательного аппарата. Наша проблема в том, что мы слабо привлекаем к просветительской работе специалистов, которые лучше нас владеют информацией и более научно преподнесут ее. 

В результате грамотного взаимного сотрудничества всех участников образовательного процесса и медицинской службой школы осуществляется формирование осознанного отношения к собственным взглядам и установка в воспитании ребенка по вопросам здорового образа жизни.

Социально-психологическая служба является структурным подразделением, целью которой является   оказание содействия в решении проблем обучающимся из социально незащищенных семей,  с ограниченными возможностями здоровья,  в отношении которых установлена опека или попечительство, дезадаптированным  детям и детям с девиантным поведением; организационно-воспитательное, профилактическое и коррекционное воздействие на обучающихся, состоящих на внутришкольном учете и в ОДН.  

 В рамках этой службы осуществляется социально-психологическое сопровождение  обучающихся, оказывается психолого-педагогическая консультирование детей, родителей, учителей. 

Социальными педагогами  школы на каждый класс и  в общем на школу  составлен Социальный паспорт.

Анализируя социальный паспорт можно видеть, что незначительно, но улучшились материальные условия семей  (в 2012 году обеспеченных семей было 15,4%, в 2013 году 16,4%), количество семей со средним достатком осталось на прежнем уровне (75,4%),  увеличилось количество благополучных семей на 0,2%, в 2012 году было на контроле 2 семьи (составило 0,16% от общего количества), в этом году неблагополучных семей на данный момент не выявлено. На прежнем уровне осталось количество проблемных семей (в прошлом и этом учебном году на учете 5 семей). Уменьшилось количество детей стоящих на внутришкольном  контроле на 0,18%: 2012 год -  8 детей, что составило 0,66%, в 2013 году – 6 детей, 0,48%. В 2012 году на учете в ПДН состоял 1 ученик, в 2013 году таких детей нет.

В рамках работы лаборатории «Здоровье» проводится психологическая диагностика, которая включает в себя: выявление причин неуспеваемости, анализ проблем личностного развития, оценка развития способностей, анализ текущего физического и психического состояния обучающихся, профориентация, анализ межличностных отношений обучающихся, анализ  семейных и детско-родительских отношений, диагностическое исследование с целью изучения процесса адаптации,  уровня тревожности, оценки эмоционального состояния и мотивации обучения обучающихся. 
В настоящее время прослеживается заинтересованность детей и родителей проблемами здорового образа жизни, что позволило повысить уровень активности школьников в освоении способов укрепления психологического здоровья. 

Наряду с урочной формой валеологического образования большую роль играют и внеклассные мероприятия по предметам, предметные декады, недели. Особая роль отводится НОУ, которое способствует научному пониманию здоровья и ЗОЖ, привлекает учеников к исследовательской работе, к познанию собственного "Я".

С каждым годом среди обучающихся увеличивается число детей с  речевыми проблемами, большинство из которых можно решить в рамках общеобразовательной школы. Эту работу  и осуществляется учителем-логопедом  школы.

        
Логопедическая работа в общеобразовательной школе – это не дополнительная образовательная услуга. Это деятельность, которая оказывает помощь  обучающимся в освоении  общеобразовательных программ, способствует сохранению и укреплению здоровья.

       
В первую очередь в логопедическую группу зачисляются дети, речевые нарушения которых оказывают препятствие успешному усвоению программного материала.

     
Занятия проводятся  индивидуальные  и групповые.     Для занятий в школе отведен специальный кабинет, который отвечает санитарно-гигиеническим требованиям и укомплектован наглядными, учебными и дидактическими пособиями, учебной и методической литературой.

Работа учителя-логопеда осуществляется в тесной связи с учителями начальной школы, в контакте с родителями обучающихся.  Большое внимание уделяется методическим разработкам по здоровому образу жизни в рамках логопедической службы. Очень важно, чтобы в коррекционном процессе родители принимали активное участие. Только совместная работа специалистов, родителей и сознательное участие ребенка в коррекционно-развивающем процессе приводит к положительным результатам. 

Основными формами повышения квалификации в школе являются:

- открытые уроки с целью обобщения и распространения передового педагогического опыта, повышения квалификации и развития профессиональных навыков;

- школа молодого педагога;

- психолого-педагогические консилиумы;

- педагогические советы;

- конференции, методические семинары и  круглые столы; 

- самообразование педагогов;

- организация методической копилки по здоровьесберегающим, развивающим и современным информационным технологиям;

-  дистанционные курсы.

Результатом научно-методической деятельности педагогов является издание печатных статей, методических разработок  здоровьесберегающих  уроков в журналах и сборниках различных уровней.  Деятельность общеобразовательной школы по данному направлению регулярно освещается в средствах массовой информации. 
В дальнейшем педагогическим работникам школы необходимо продолжить работу по изучению, анализу и применению на практике педагогических, информационных и здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе. 
Школа не может быть оторвана от социума, в котором она живет и работает, поэтому вовлечение общественности в создание здоровьесберегающей среды  – значимый этап работы.
Без участия родителей проблему организации полноценной двигательной подготовки и физического развития ребенка решить невозможно. Родители должны активно заниматься физическим воспитанием детей, хорошо знать их возможности и достижения в этой области, следить за тем, чтобы занятия физической культурой обязательно присутствовали в режиме дня школьника и были регулярными, так как для достижения положительных результатов во всем необходима систематичность. Взаимодействие с родительской общественностью осуществляется через деятельность общешкольного и классных родительских комитетов, общешкольных и классных родительских собраний. 

При этом работа с семьей включает целенаправленную санитарно-просветительскую работу, ознакомление родителей с содержанием оздоровительной работы в школе, ее целями и задачами, ознакомление родителей с результатами диагностики состояния здоровья детей, привлечение родителей к составлению программ оздоровления детей, обучение родителей методам и приемам оздоровления.

Установление связей и сотрудничества с общественными и другими заинтересованными организациями является важнейшим условием для эффективности здоровьесберегающей деятельности школы.

В нашей школе реализуется план работы по сохранению и укреплению здоровья всех субъектов образовательного процесса совместно с социальными партнерами. В работу школы включены те организации, которые могут оказать действенную помощь по формированию системы знаний о здоровьесбережении и организации профилактических, оздоровительных и коррекционных мероприятий. Благодаря тесному сотрудничеству с детско-юношескими спортивными школами олимпийского резерва №1, №2, «Молодость»,   «Лидер», «Юность», «Спартак», клубом «Золотые перчатки», бассейном  водного спорта ОЭМК, ТенХаусом, Ледовым дворцом, Дворцом спорта им. А. Невского, наши ученики имеют большой выбор для занятий во внеурочное время различными видами спорта и достигают высоких спортивных результатов. 
Одной из главных задач школы является поддержание связей с различными учреждениями и организациями города, расширение возможностей привлечения внебюджетных средств для развития материально-технической базы школы.
Схема взаимодействия 

образовательного учреждения и социальных партнеров

по сохранению и укреплению  здоровья










Итоги работы школы по здоровьесбережению есть, но есть ещё проблемы,   поэтому основными задачами Центра содействия укреплению здоровья учащихся на следующий учебный год  являются:
1.
Повышение  уровня ответственности обучающихся за собственное здоровье и здоровье окружающих. 

2.
Продолжить работу по совершенствованию системы физкультурно-массовых и спортивных мероприятий для всех категорий обучающихся, совершенствованию условий для поддержания оптимальной физической активности школьников, что будет способствовать улучшению их здоровья.

3.  Расширить   и разнообразить  методы  и формы взаимодействия школы, родителей в контексте укрепления здоровья.

4.  Продолжить работу по выполнению требований СанПина к режиму образовательного процесса, питанию учащихся, организации медицинского обслуживания обучающихся, санитарно-гигиеническому состоянию лицея.

5.   Продолжить работу по профилактике заболеваний 
6. Продолжить совместную работу с социальными партнерами по сохранению и укреплению здоровья всех субъектов образовательного процесса
Дворец спорта им. А.Невского
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